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DERIVATION D'UNE FONCTION COMPOSEE

EXERCICES 2A

DEUX METHODES :

avec les fonctions composées, trés scolaire : si f (x)=v(u(x)) alors f'(x)=u'(x)xv'(u(x))

avec application des formules : ( u(x)) =

Exercice 3A.1

_u'(x)

2u(x)

Déterminer la dérivée de la fonction f (sur I’intervalle I).

et ((u (x))n ) =nx(u (x))n

xu'(X)

1 f(x)=(5x+3)°, 1=R |2 f(x)=v2x—4, 1=[2;+oq [3. f(x)=vBx+9, I=]-0;]
Soit u(x)=5x+3 et v(x)=x> | SOl u(x)= et v(x)= Soit u(x) = et v(x)=
Ainsi U (x) 5 et v'(x)=2x Ainsi u'(x)= et v'(x)= Ainsi u'(x)= et v'(x)=
Donc f (x)=v(u(x)) Ainsi f (x)=v(u(x)) Ainsi f (x)=
Dol - f (x) u'(x)xv ( (x )) Donc f'(x)= Donc f'(x)=

t(x)=
4 ()=, 1= [3e |5 T()=VB=3C 1= ]=eil] 6. £ (x)=(ax-5), 1= R

(2x+5) Soit u(x)= et v(x)= Soit u(x) = et v(x)=
Soit u(x) = et v(x)= Ainsi u'(x)= et v'(x)= Ainsi u'(x)= et v'(x)=
Ainsi u'(x)= et v'(x)= Ainsi f (x)= Ainsi f (x)=
Ainsi f (x)= Donc f'(x)= Donc f'(x)=
Donc f'(x)=
7 8(x)=(-6x+1)°,  1=R |8 f(x)=3ax-1, 1=[L+od g f(x)=4(-x+3)", 1=R
Soit u(x) = et v(x)= Soit u(x)= et v(x)= Soit u(x) = et v(x)=
Ainsi u'(x)= et v'(x)= Ainsi u'(x)= et v'(x)= Ainsi u'(x)= et v'(x)=
Ainsi f(x)= Ainsi f(x)= Ainsi f(x)=
Donc f'(x)= Donc f'(x)= Donc f'(x)=
-3

10. f (x "ol I = [0;+00]
Soit u(x) = et v(x)=
Ainsi u'(x) = et v'(x)=
Ainsi f(x)=
Donc f'(x)=
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DERIVATION D'UNE FONCTION COMPOSEE

EXERCICES 2A

CORRIGE — NOTRE DAME DE LA MERCI — MONTPELLIER — M. QUET
PREMIERE CORRECTION : AVEC LE PRINCIPE DES FONCTIONS COMPOSEES

Exercice 3A.1  Déterminer la dérivée de la fonction f (sur ['intervalle I).

I=R
2

1. f(x)=(5x+3)2,
Soit u(x)=5x+3 et v(x)=x
Ainsi u'(x)=5 et v'(x)=2x
Donc f(x)=v(u(x))

D’ou f'(x)=u'(x)xv'(u(x))

f'(x)=5%2(5x+3)

2. f(x)=v2x—4, 1=[2;+o]
Soit u(x)=2x—4 et v(x)=\/§
Ainsi u'(x)=2 et v'(x)=

)
Donc f(x)=v(u(x))

D’ou f'(x)=u'(x)xv
2x

24/x
(u(x))

11

3. f(x)=+-5x+9,

Soit u(x)=-5x+9 et Ex)
)=3

J-oe;

B

Ainsi u'(x)=-5 et v'(x

Donc f (x)=v(u(x))
D’ou f'(x)=u'(x)xv'(u(x))

e 15

%\” L

f*(x)=10(5x+3) 2\2x—4 J2x—4 2J5x+9 24 5x+9
4 F () =——g, 1= 3o |5 F(X)=VE-3x 1= ]=0il] g f(x)=(4x-5)°, 1= R
(2x+5) Soit u(x)=6-3x et v(x)=vx | soit u(x)=4x-5 et v(x)=x3
Soit u(x)=2x+5 et v(x )_i5 Ainsi u'(x)=-3 et v(x):L Ainsi u'(x)=4 et v'(x)=3x°
- 25| one 1 (x)=v(u(x)
Ainsi u'(x)=2 et v'(x):—g Done £ (x)=v(u(x)) Diod f
Dou '(x)=u'(x)xv'(u(x)) o f'(x)= U(X)XV( (x)
Done f (x) =v(u(x)) 1 3 — 4x3(4x—5)% =12(4x—5)°
Dot f'(x)=u'(x)xv'(u(x)) = o 2063
_oy -5 _ -10
(2x+5)°  (2x+5)°
7 f(x)=(-6x+1)°,  1=R |8 f(x)=3ax-1, 1=[L+od g f(x)=4(-x+3)*, 1=R
Soit u(x)=-6x+1 et v(x):x5 Soit u(x)=4x—1 et V() =3Vx | soit u(x)=—x+3 et v(x):4x4
Ainsi u'(x)=—6 et v'(x):5x Ainsi u'(x)=4 et v'(x)=% Ainsi u'(x)=-1 et v'(x):16x3
Donc f (x)=v(u(x)) Donc f(x)=v(u(x)) Done f (x) =v(u(x))
D’ou f'(x)=u'(x)xv'(u(x)) Dron £(x) =u'(x)xv*(u(x)) D’ou f'(x)=u'(x)xv'(u(x))
— _6x5(-6x+1)" O — 1x16(—x+3)° =—16(-x+3)°
- 30(-6x+1)* C U 2Jax—1 Jax—1
10. f(x):(7x_+32)2 , 1= [0;+0q
Soit u(x)=7x+2 et v(x)=_—;3
Ainsi u'(x)=7 et v'(x):::—g
Donc f(x)=v(u(x))
D’ou f'(x)=u'(x)xv'(u(x))
L6 4
- (7x+2)°  (7x+2)°
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DEUXIEME CORRECTION : EN APPLIQUANT DIRECTEMENT LES FORMULES DE COURS

1. f(x):(5x+3)2' =R |2 f(X)=v2x-4, 1=[2;+00] | 3. f(X)=+/-5x+9, I=]-o0;q
Soit u(x)=5x+3 Soit u(x)=2x—-4 Soit u(x)=-5x+9
Ainsi u'(x) = Ainsi u'(x) =2 Ainsi u'(x)=-5
Drou: f(x)=2xu(x)xu'(x) Dou: f'(x)= u(x) Dou: f'(x)= u(x)
f(X)=2x(5x+3)x5 2,Ju(x) 2,Ju(x)
f(x)=10(5x+3) 2 __ 1 __ S
2J2x—4  2x-4 2/-5x+9
4 () =——g, 1= [Be | > F(X)=VE-3x, 1= ]oil] 6 f(x)=(4x-5)°, 1= R
(2x+5) Soit u(x )=6 3x Soit u(x)=4x-5
Soit u(x)=2x+5 Ainsi u'(x ) Ainsi u'(x) =4
Ainsi u'(x)=2 Dot - Dou: f'(x)=nxu""(x)xu’(x)
Dou f'(x)zz(xx—l;;gfl) 2\/7 — 4x(4x—5)? x3=12(dx~5)?
_ 5x2 10 2\/6—3x
(2x+5)6 (2x+5)6
7 f(x)=(-6x+1)°>,  1=R |8 f(X)=3/ax-1, 1=[L+oq |9 f(x)=4(x+3)*, I1=R
Soit u(x)=-6x+1 Soit u(x)=4x-1 Soit u(x)=-x+3
Ainsi u'(x)=-6 Ainsi u'(x)=4 Ainsi u'(x)=-1
Dou: f'(x)=6xu’(X)xu'(X) | proy: £1(x)=3x u'(x) Dot : f'(x)=4x4xu’(x)xu'(x)
= 5x(—6x+1)" x(-6) 2Ju(x) ~16(~x+3)° x(~1) =-16(-x+3)°
= -30(-6x+1)* RPN v S v
10. f(x)= (7:’2) 1= [0+
Soit u(x)=7x+2
Ainsi u'(x)=7
e —nxu'(x)
D’ou: f'(X)=-3x——+
(x) o
_ 3y —2x7 _ 42
(7x+2)°  (7x+2)°
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